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 SYNDICAT PROFESSIONNEL NATIONAL D’ASSISTANTS MATERNELS ET FAMILIAUX 

N° Siret : 823 805 247 00025 

 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU 26 SEPTEMBRE 2020 

 
A la Maison des syndicats, salle des congrès, place des Terrasses de l’Agora à Evry (91) de 14 h à 16 h 

Membres présents :  Liliane DELTON, Hayatt BOUHLASSI, Sarah NIEFER, Audrey BESNARD-LESCENE, Hayet 

TRABELSI, Corinne DAUPHIN, Danielle BIARNAIX CERET, Hélène LE VENOU, Joël MELIN, Nicole BELLOIR, 

Nancy PAGES, Florence BONO, Solenn LE BRAS  

Membres excusés :  Aurélie AUFFRAY, Geneviève DEVULDER, Alison ROSSATO VIBOUD, Catherine 

MARIDET, Adeline BELON 

Invités : Saïd DARWANE, Martine VIGNAU, Florence BOULERIS, Julie MARROCCHELLA DUTEIL, Sandra 

CANUT, Olivier ROUFFAUD, Damien BEAUDI, Emilie DELAVALLEE, Elsa POT, Betty GUEDEAU, Marie Laure 

MENETRIER 

 

Secrétaire de séance : Sarah NIEFER 

 

Rappel de l’ordre du jour :  

 

1. Election du bureau 

2. Engagement relatif au mandat 

3. Présence normalement obligatoire au congrès 

4. Plan de développement dans votre région 

5. Tenue de la permanence téléphonique 

6. Contact avec les UD 

7. Ouverture boîte mail 

8. Aide pour la gestion des groupes Facebook 

9. Rôle d’un syndicat, définir sa ligne directrice 

10. Proposer réunion ZOOM pour formation ou des stages CEFU 

11. Photos secrétaires à intégrer au site WEB 
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1) Election du bureau  

Liliane Delton rappelle que suite à la modification des statuts votée ce matin lors du congrès 

extraordinaire, le bureau est élu tous les deux ans par le conseil d’administration sur présentation 

d’une liste établie par le Secrétaire Générale ou celui qui aspire à l’être. 

Une seule liste en présence présentée par Liliane DELTON :  

Mme Liliane DELTON, secrétaire générale 

Mme Hayatt BOUHLASSI, secrétaire nationale 

Mme Audrey BESNARD-LESCENE, trésorière et chargée de communication 

Mme Sarah NIEFER, secrétaire juridique 

Mme Hayet TRABELSI, chargée de mission MAM 

Mme Corinne DAUPHIN, en charge des réseaux sociaux 

Mme Danièle BIARNAIX, trésorière adjointe. 

Liste Elue à l’unanimité 

Liliane remercie le conseil d’administration pour sa confiance renouvelée. 

2) Engagement relatif au mandat  

Le bureau rappelle aux secrétaires présents les obligations liées à leur engagement syndical : 

- Répondre à la permanence téléphonique qu’ils ont eux-mêmes fixée 

- Etablir un rapport d’activité par an selon modèle fourni 

- Etre présent une fois par an au congrès et à la réunion qui suit. 

 

3) Présence normalement obligatoire au congrès 

Après le constat qu’à peine la moitié des secrétaires sont présents, un débat s’instaure autour de la 

table.  

Les statuts et le règlement intérieur mentionnent qu’à la deuxième absence et à défaut de certificat 

médical le mandat est retiré. Certains sont sur cette ligne dure. Liliane est plus nuancée et fait remarquer 

que chacun, surtout en cette période anxiogène de pandémie, a des raisons impérieuses pour n’être pas 

venu. Elle fera toutefois le rappel de la règle pour l’an prochain. 

4) Plan de développement dans votre région 

Audrey mentionne toutes les réunions prévues dans les prochaines semaines, elle compte sur la 

présence de la ou le secrétaire présent sur le territoire concerné.  

5) Tenue d’une permanence téléphonique 

Ce point a été traité au point 2. 
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6) Contact avec les UD 

Audrey invite les secrétaires qui ne l’auraient pas déjà fait à prendre contact avec leur UD (UNSA interpro 

départementale) pour se présenter à eux. Pour ceux et celles qui seraient intéressés elle peut les aider à 

organiser des réunions dans leur département en lien justement avec l’UD. 

7) Ouverture boite mail 

Le bureau a constaté que les boites mail professionnelles attribuées à chaque secrétaire, sont très peu 

utilisées. Certain(e)s ne l’ont même jamais ouverte. 

Liliane donne la parole à chacun pour en connaitre les raisons, vu que le paiement annuel de ces mails 

coute relativement cher au syndicat. Il ressort des témoignages que c’est difficile d’utilisation.  

Le bureau va étudier ce dossier en lien avec notre développeur. 

8) Aide pour la gestion des groupes Facebook 

Liliane rappelle que les groupes Facebook (Public et Adhérents) ne font pas partie intrinsèquement de 

l’adhésion mais que les adhérents y sont très attachés. C’est en quelque sorte la vitrine du syndicat et le 

groupe public nous génére beaucoup de nouvelles adhésions. 

C’est toutefois à double tranchant : car les personnes sont très exigeantes, peu compréhensives voire 

harcelantes. Des postes virulents contre notre syndicat peuvent engendrer une mauvaise image. 

Les questions par jour sont extrêmement nombreuses (plus d’une centaine) et s’il n’y a que 3 ou 4 

personnes pour répondre, ces dernières s’épuisent vite. 

Il est demandé aux secrétaires qui le peuvent de faire l’effort de venir aider quand elles ou ils le peuvent. 

Ce n’est pas toujours facile mais il serait bien de s’efforcer de répondre avec gentillesse et de faire 

preuve d’une certaine empathie car nous avons été vivement critiqués dernièrement sur ces deux points. 

9) Rôle d’un syndicat, définir sa ligne directrice 

Liliane demande à Saïd et à Martine, syndicalistes depuis des dizaines d’année, s’ils veulent apporter leur 

témoignage. 

Martine nous relate ses longues années d’engagement au service des autres. 

10 et 11) Proposer réunion ZOOM et photos secrétaires à intégrer au site WEB 

Ces points sont abordés rapidement car les secrétaires doivent repartir vers les gares ou aéroports pour 

le retour chez eux. 

Ceux présents sont tous d’accord pour intégrer leur photo à notre site WEB 

Prochain congrès de l’UNSA PROASSMAT 

Fixé le samedi 20 Mars 2021 

La séance est levée à 16 h 

La secrétaire de séance       La secrétaire générale 

Sarah NIEFFER       Liliane Delton 
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